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ANMA PROGRAMI - 2024 

Sunucu:  Öğrenci: 11D FİRDEVS YİĞİT Görevli Öğretmen ve Öğrenciler: Öğretmen Konuşması, Atatürk’ü Anlamak, Ataner TOKAT  Öğrenci Yazısı, Atatürk’ün Hayatı 10D FEYZA AYSU Öğrenci Şiiri, Gidiyor 12B HACER İREM DEMİRCİ Öğrenci Şiiri, Atatürk’ten Son Mektup 11E HİLAL SARITEKE Öğrenci Yazısı, Asrı Aşan Adam 10E FATMA BALCI Öğrenci Şiiri, Mustafa Kemal’i Düşünüyorum 10A NECATİ MUSTAFA GÜDEN Öğrenci Anısı, Atatürk’ten Bir Anı 11F M. ZEYNEP BÜYÜKTÜRKMEN Öğrenci Yazısı, Sarı Zeybek 11F HİLAL SELİN BOSTANCI 
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SUNUCU:11D FİRDEVS YİĞİT 

∞ 10 Kasım Atatürk’ü Anma Programına Hoş geldiniz… Şimdi bütün yurtta aynı anda başlayacak olan saygı duruşunu bekliyoruz.  Ardından İstiklal Marşımız okunacaktır. 
∞ Şimdi Atatürk’ün sesinden nutuktan bir bölüm dinleyeceğiz. 

∞ Anma Programımız  
1. Günün anlam ve önemini belirten Öğretmen Konuşması 
2. Atatürk’ün hayatı ile ilgili yazının okunması 
3. Gidiyor adlı şiirin okunması 
4. Atatürk'ten Son Mektup adlı şiirin okunması 5. Asrı Aşan Adam adlı yazının okunması 
6. Mustafa Kemal’i düşünüyorum adlı şiirin okunması 
7. Atatürk’ten bir anının okunması 
8. Neden Sarı Zeybek yazısının okunması ve Kapanış şeklindedir. 
 Atatürk Diyor ki: “Beni görmek demek mutlaka yüzümü görmek değildir. Benim fikirlerimi, benim duygularımı anlıyorsanız ve hissediyorsanız bu kafidir.” ∞ Günün anlam ve önemini belirten Öğretmen Konuşmasını yapmak üzere Coğrafya Öğretmenimiz Ataner TOKAT’ı kürsüye davet ediyorum.  
 Tükenir elbet  Gökte yıldızlar denizde kum tükenir  Bu vatan bu topraklar cömert  Kutsal bir ateşim ki ben sönmez  İnanın Mustafa Kemal’ler tükenmez … 

 ∞ Atatürk’ün hayatı ve kişiliği adlı yazı 10D FEYZA AYSU arkadaşımız tarafından okunacaktır 

 

Ben de etten kemiktendim elbet  Ben de bir gün göçecektim elbet  İki Mustafa Kemal var iyi bilin  Ben işte o ikincisi sonsuzlukta  Ruh gibi bir şey görünmez  İnanın Mustafa Kemal’ler tükenmez … 

 ∞ Gidiyor adlı şiir 12B HACER İREM DEMİRCİ arkadaşımız tarafından okunacaktır 

 Hep kardeşliğe bolluğa giden yolda  Bilimin yapıcılığın aydınlığında  Güzel düşünceler soyut fikirlerde ben  Evrensel yepyeni buluşlarda  Geriliği kovmuşum ben dönmez  



 

İnanın Mustafa Kemal’ler tükenmez … 

 ∞ Atatürk’ten son mektup adlı şiir 11E HİLAL SARITEKE tarafından okunacaktır Başın mı dertte beni hatırla  Duy beni en sıkıldığın an  Baştan sona her şeyiyle bu vatan  Sakın ağlamasın kasımlarda  Fatihler, Kanuniler ölmez  İnanın Mustafa Kemaller tükenmez … 

 ∞ Asrı Aşan Adam adlı yazıyı 10E FATMA BALCI Arkadaşımız okuyacaktır. 
 Atatürk yarın, Atatürk bugün, Atatürk dün.  Ben olmuş artık, Yüreğimde, Benimle her gün.  İleriye baktığımda, Mavi mavi, Atam bakar.  Anadolu kırlarında, Türüm türüm, Atam kokar. 
 ∞ Mustafa Kemal’i Düşünüyorum adlı şiiri 10A NECATİ MUSTAFA GÜDEN arkadaşımız okuyacaktır. 
 Bir kalp durdu denilmiş 10 Kasım 1938’de  Hani ya durmuş mu?  O günden bu güne Milyonlara ulaşmış  Durdu denilen kalp Her geçen gün Çoğalarak …  Dünyanın dört bir yanında  Ve ritim tutarak atıyor  Tüm yüreklerde… 

 ∞ Atatürk’ten bir anı 11F M. ZEYNEP BÜYÜKTÜRKMEN tarafından okunacaktır Mustafa Kemal'i düşünüyorum,  Altın saçları dalgalanıyor rüzgârda,  Mavi gözleri ışıl ışıl, görüyorum Uykularıma giriyor her gece.  Ellerinden öpüyorum.  
 ∞ Neden Sarı Zeybek adlı yazı Arkadaşımız 11F HİLAL SELİN BOSTANCI tarafından okunacaktır ∞ Programımız burada sona ermiştir. Dinlediğiniz için teşekkür ederiz. 
 Allah rahmet etsin… 

                                                                                                                  29.10.2024 

Ataner TOKAT ONAY Coğrafya Öğretmeni       Halil TORUS 

                           Okul Müdürü 
 



 

 

ÖĞRETMEN KONUŞMASI 

 

ATATÜRK'Ü ANLAMAK  Sayın İdarecilerim Değerli öğretmen Arkadaşlarım ve sevgili  öğrenciler,  

 Eşsiz bir güneş doğdu Selanik'ten  bir güneş ki  yalnız ülkemizi değil   tüm dünyayı sonsuza dek aydınlatacak. . .   O Güneş;  yok olmak üzere olan bir millete yeniden hayat veren,   parçalanmış bir ülkeden bağımsız bir devlet kuran  

ve bir enkazdan  çağdaş bir ulus meydana getiren,  Cumhuriyetimizin kurucusu, büyük komutan  ve eşsiz devlet adamı Mustafa Kemal Atatürk.  

 Bugün 10 Kasım.  Atamızı ölümsüzlüğe uğurladığımız günün  80.  yıldönümü.  O'nu sevgi,  saygı ve özlemle anmak üzere  burada toplanmış bulunmaktayız.  

 10 Kasımların Mustafa Kemal'in 57 yıllık hayatını,   mücadelesini,  ulusumuza kazandırdıklarını  anlama bakımından önemi büyüktür.   Bunun için,  bugünleri  aydınlık geleceğimize yönelik atılımlarımızın  esin kaynağı haline getirmeliyiz.   

 Mustafa Kemal'in hayatı  Trablusgarp'ta,   Balkanlar'da,  Çanakkale'de,  Kafkaslar 'da,   Filistin'de,  Anadolu'da yaptığı   savaşlarla ve inkılaplarla yoğrulmuş bir hayattır.  Atatürk, milletin tarihî seyrini  değiştirebilecek  üstün meziyetleri sayesinde,  memleketi askerî ve siyasî zaferlerle  uçurumun kenarından kurtarmıştır.   

 Her türlü imkânsızlığa rağmen  "Ya istiklâl,  ya ölüm!" parolası  ile  ortaya konan millî  mücadelenin arkasından çağdaş bir millet  ve devlet yaratmış,   "Modern Türkiye'nin kurucusu" sıfatını  almıştır.   "Cumhuriyeti  biz kurduk onu yüceltecek olan sizlersiniz''  diyen Atamızın manevi mirasının gereğini yapmak ise  bizlere düşmektedir.   Bu sorumluluğun gereğini yerine getirebilmemiz  onun fikir ve düşüncelerinden ilham almamıza  



 

ve yolundan yürümemize bağlıdır.  

Tarih sahnesinden yok edilmek istenen bir milleti ;  tek çatı  altında toplayan Atatürk'ü anlamak,   kolay değildir.   
 Oysa O'nu anmak değil  anlamaktır önemli olan.  O değil  miydi bu ülke,  bu millet  esir edilemez diyen,  O değil  miydi tüm dünyaya karşı Türk Milleti'ni ayaklandıran,  O değil  miydi herkesin umudunu yitirdiği,   herkesin bitti  dediği yerden tekrar bize ümit veren,  O değil  miydi tüm ulusu birleştirip  bize bu bağımsız Cumhuriyet' i  kuran?  O değil  miydi i lkelerime ve inkılaplara bağlı kalın diyen?  O zaman bugün Atatürk'ün izinden yürüme günüdür  O zaman verdiğimiz sözleri  yerine getirme günüdür.  O zaman geleceğimizi garanti  altına almak için,   Cumhuriyeti korumak için,   ülkemiz ve milletimiz için yeminlerimizi yerine getirme günüdür.  O zaman bugün Atamızın i lke ve inkılaplarıyla,   gösterdiği  akılcılık ve bilimsellik i le  geleceğimizi  aydınlatma günüdür.  

 Söyleyin şimdi Atatürk öldü mü?  Ölmediyse yas tutmanın ve üzülmenin anlamı yok.  Çünkü O Türk Milleti'yle,  “En büyük eserimdir" dediği Cumhuriyetiyle yani bizimle birlikte yaşamaktadır.   Ve bizler tarafından benimsenen  

demokratik ve laik niteliklere sahip Cumhuriyet' imizin  bu sayede sonsuza dek yaşayacağından  hiç kimsenin şüphesi olmamalıdır.  

 Atatürk demek; özgürlük demektir,  aydınlık demektir,  vatanseverlik demektir.   Atatürk demek, çağdaşlık demektir.   O, 80 yıl önce bugün bize kurduğu,  bizim de yükseltmek zorunda olduğumuz cumhuriyeti   ve i lkelerini  bırakarak  sonsuzluğa göçtü.  
 Ulu Önderim, /Atatürk'üm, /sonsuza kadar /bizimle var olacaksın.  Saygılarımla. . .  
 

Ataner TOKAT 

Coğrafya Öğretmeni 
 

  



 

ÖĞRENCİ KONUŞMASI 

 

ATATÜR’ÜN HAYATI  
Değerli Öğretmenlerim, Sevgili Arkadaşlar, Bugün burada, Türk milletinin kurtarıcısı ve Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu olan Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk’ü, aramızdan ayrılışının 86. yıl dönümünde anmak için toplandık. Atatürk’ü daha iyi anlamak ve onun bizlere bıraktığı değerli mirası sahiplenmek için onun hayatına kısaca göz atmak, biz gençler için büyük önem taşıyor. Mustafa Kemal Atatürk, 1881 yılında Selanik’te doğdu. Babası Ali Rıza Efendi, annesi Zübeyde Hanım’dı. Atatürk’ün çocukluk yılları, Osmanlı İmparatorluğu’nun zayıfladığı ve çöküş dönemine girdiği yıllara denk gelir. Bu zor dönemde, eğitime verdiği önem sayesinde, gelecekteki büyük liderlik yoluna adım attı. Selanik’te başladığı eğitim hayatını Şemsi Efendi Okulu’nda devam ettirdi ve burada disiplinli bir eğitim aldı. Daha sonra askeri bir kariyere yöneldi. 1893 yılında girdiği Selanik Askeri Rüştiyesi’nde başarılı bir öğrenci olarak dikkat çekti. Burada ona “Kemal” ismi verildi. Atatürk, askeri eğitimini Manastır Askeri İdadisi ve İstanbul Harp Okulu'nda sürdürdü. Harp Akademisi’ni 1905 yılında başarıyla tamamlayarak kurmay yüzbaşı rütbesiyle mezun oldu. Atatürk, askeri kariyeri boyunca birçok cephede görev yaptı ve üstün başarılar gösterdi. Çanakkale, Trablusgarp Savaşı ve Balkan Savaşları gibi önemli mücadelelerde yer aldı. Ancak onun asıl büyük liderliği, I. Dünya Savaşı sonrasında, Osmanlı Devleti'nin işgale uğramasıyla başladı. 19 Mayıs 1919’da Samsun’a çıkarak Kurtuluş Savaşı’nı başlattı ve milletimizi bağımsızlık yolunda bir araya getirdi. Erzurum ve Sivas kongreleriyle halkın desteğini arkasına aldı ve 23 Nisan 1920’de Türkiye Büyük Millet Meclisi’ni kurarak millet egemenliğini tesis etti. Atatürk, önderlik ettiği Kurtuluş Savaşı’nı zaferle sonuçlandırarak 1923 yılında Türkiye Cumhuriyeti’ni kurdu. “Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir” diyerek, halk egemenliğine dayalı bir yönetim anlayışını benimsedi. Cumhuriyetin ilanından sonra, devrimleriyle ülkemizi çağdaş ve modern bir yapıya kavuşturmak için çalıştı. Harf Devrimi, kadınlara seçme ve seçilme hakkı, eğitimde reformlar ve hukuk sisteminde köklü değişiklikler gibi pek çok alanda öncülük etti. Atatürk'ün en büyük hedeflerinden biri, ülkemizi “muasır medeniyetler seviyesine” taşımaktı. Sevgili arkadaşlar, Atatürk’ün hayatı boyunca sergilediği azim, liderlik ve ileri görüşlülük, bizlere her zaman ilham vermelidir. O, bir milletin yeniden doğuşunu sağlayarak bizlere özgür, demokratik ve bağımsız bir ülke bıraktı. Biz gençlere düşen görev, Atatürk'ün ilke ve inkılaplarına sahip çıkarak Türkiye Cumhuriyeti’ni daha ileriye taşımaktır. Onu sadece anmak değil, anlamak ve mirasını yaşatmak hepimizin görevidir. Bu vesileyle, Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk’ü bir kez daha saygı, minnet ve özlemle anıyorum. Ruhu şad olsun. 
 

10D FEYZA AYSU  



 

GİDİYOR 

  Gidiyor, rastgelemez bir daha tarih eşine Gidiyor, on yedi milyon kişi takmış peşine Gidiyor, sonsuz olan kudreti sığmaz akla Gidiyor, göğsünü çepeçevre saran bayrakla 

Gidiyor, izleri üstün birikmiş yaşlar Gidiyor, yerde kılıçlarla eğilmiş başlar 

Gidiyor, harbin o en korkulu aslan yelesi Gidiyor, sulhun ufuklarda yanan meş’alesi Yine bir devr açacakmış gibi en başta O var Hıçkıran seste O var, sessiz akan yaşta O var Siliyor ruhunun ulviliği fani etini Çiziyor ufka batan bir güneşin heybetini Büyüyor, gökten inip toprağa yaklaştıkça Büyüyor gitgide gözlerden uzaklaştıkça 

 

ORHAN SEYFİ ORHON 

 

 

12B HACER İREM DEMİRCİ  



 

ATATÜRK'TEN SON MEKTUP 

 Siz beni halâ anlayamadınız.  Ve anlamayacaksınız çağlarca da... Hep tutturmuş 'Yıl 1919, Mayıs'ın 19'u' diyorsunuz.  Ve eskimiş sözlerle beni övüyor, övüyorsunuz.  Mustafa Kemâl'i anlamak bu değil, Mustafa Kemâl ülküsü, sadece söz değil. Bırakın o altın yaprağı artık,  Bırakın rahat etsin anılarda şehitler.  Siz bana, neler yaptınız ondan haber verin. Hakkından gelebildiniz mi yokluğun, sefaletin?  Mustafa Kemâl'i anlamak yerinde saymak değil.  Mustafa Kemâl'in ülküsü, sadece söz değil. Bana, muştular getirin bir daha,  Uygar uluslara eşit yeni buluşlardan.. Kuru söz değil, iş istiyorum sizden anladınız mı?  Uzaya Türk adını Atatürk kapsülüyle yazdınız mı?  Mustafa Kemâl'i anlamak avunmak değil,  Mustafa Kemâl'in ülküsü, sadece söz değil. Halâ, o, acıklı ağıtlar dudaklarınızda,  Halâ oturmuş, 10 Kasımlarda bana ağlıyorsunuz.  Uyanın artık diyorum, uyanın, uyanın!  
Uluslar, keşfe çıkıyor, uzak dünyaları. Mustafa Kemâl'i anlamak göz boyamak değil,  Mustafa Kemâl'in ülküsü, sadece söz değil. Beni seviyorsanız eğer ve anlıyorsanız;  Laboratuvarlarda sabahlayın, kahvelerde değil.  Bilim ağartsın saçlarınızı.. Kitaplar..  Ancak, böyle aydınlanır o sonsuz karanlıklar...  Mustafa Kemâl'i anlamak ağlamak değil,  Mustafa Kemâl'in ülküsü, sadece söz değil. Demokrasiyi getirmiştim size, özgürlüğü.. Görüyorum ki, halâ aynı yerdesiniz, hiç ilerlememiş, Birbirinize düşmüşsünüz, halka eğilmek dururken.  Hani köylerde ışık, hani bolluk, hani kaygısız gülen?  Mustafa Kemâl'i anlamak itişmek değil, Mustafa Kemâl'in ülküsü, sadece söz değil. Arayı kapatmanızı istiyorum uygar uluslarla.  Bilime, sanata varılmaz rezil dalkavuklarla.  Bu vatan, bu canım vatan, sizden çalışmak ister,  Paydos övünmeye, paydos avunmaya, yeter, yeter!  Mustafa Kemâl'i anlamak aldatmak değil, Mustafa Kemâl'in ülküsü, sadece söz değil... 
 

HALİM YAĞCIOĞLU 

 
 

11E HİLAL SARITEKE 

  

https://www.antoloji.com/halim-yagcioglu/


 

ASRI AŞAN ADAM 

 

Değerli Öğretmenlerim, Sevgili Arkadaşlarım, Bugün, büyük bir hüzünle ama aynı zamanda büyük bir minnetle, Cumhuriyetimizin kurucusu, ebedi önderimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü anmak için buradayız. Her 10 Kasım’da olduğu gibi, bugün de yüreğimizde derin bir boşluk, gözlerimizde derin bir özlem hissediyoruz. Çünkü Atatürk, sadece bir lider değil, bu milletin bağımsızlığına, özgürlüğüne ve geleceğine ışık tutmuş bir yol göstericidir. Onun kaybı, her zaman içimizde bir eksiklik 
olarak kalacak. Atatürk’ü anlamak, sadece onun hayatını, başarılarını ya da devrimlerini bilmekle sınırlı değil. Onun mücadelesini, milletimize olan sevgisini, ülkemizin geleceği için yaptığı fedakarlıkları yüreğimizde hissetmek demektir. O, sadece bir milletin bağımsızlık savaşını kazandıran bir komutan değil, aynı zamanda insanlığı, barışı ve adaleti en üst düzeyde savunan bir insandı. Yorgun bir milleti ayağa kaldırdı, umudunu kaybetmiş bir topluma özgürlük verdi. Bugün, onun aramızdan ayrılışının üzerinden 86 yıl geçmiş olabilir, ama ona duyduğumuz sevgi ve saygı ilk günkü kadar güçlü. Onun ilke ve devrimleri, bugün de bizlere yol gösteriyor. Her 10 Kasım’da, bir dakikalığına duran hayatımız, aslında onun bize bıraktığı mirasın ne kadar büyük ve önemli olduğunu bir kez daha hatırlatıyor. Sevgili arkadaşlar, Atatürk, Türk milletine inanıyordu, biz gençlere inanıyordu. "Bütün ümidim gençliktedir" diyerek, bizlere olan güvenini her zaman dile getirdi. O, genç nesillere çağdaş bir gelecek hazırladı ve bizlerin bu emanete en iyi şekilde sahip çıkmamızı istedi. Bugün bizlere düşen görev, onun bize gösterdiği yolda yürümek, çağdaş Türkiye’yi daha da ileriye taşımaktır. Çünkü Atatürk’ü anmak sadece bir günle sınırlı değil; onun düşüncelerini yaşatmak, ülkemizi sevgi, barış ve ilerleme yolunda büyütmekle mümkündür. O, yüce bir lider, bilge bir insan ve her şeyden önce vatanını, milletini her şeyin üzerinde tutan bir kahramandı. Biz, onun açtığı yolda yürüyerek bu ülkeyi daha da aydınlık yarınlara taşımaya kararlıyız. Bu duygularla, Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü aramızdan ayrılışının yıl dönümünde bir kez daha saygı, sevgi ve derin bir özlemle anıyor, ruhu şad olsun diyorum. Teşekkür ederim. 
 

ANONİM 

 

10E FATMA BALCI  



 

MUSTAFA KEMAL'İ DÜŞÜNÜYORUM 

 Mustafa Kemal'i düşünüyorum; Yeleleri alevden al bir ata binmiş Aşıyor yüce dağları, engin denizleri. Altın saçları dalgalanıyor rüzgârda, Işıl ışıl yanıyor mavi gözleri, Mustafa Kemal'i düşünüyorum; Yanmış, yıkılmış savaş meydanlarında Destanlar yaratıyor cihanın görmediği, Arkasından dağ dağ ordular geliyor 

Her askeri Mustafa Kemal gibi. Mustafa Kemal'i düşünüyorum; Gelmiş geçmiş kahramanlara bedel Hükmediyor uçsuz bucaksız göklere Al bir ata binmiş yalın kılıç Koşuyor zaferden zafere. Mustafa Kemal'i düşünüyorum; Ölmemiş bir kasım sabahı! 
Yine bizimle beraber her yerde, Yaşıyor dört köşesinde vatanın Yaşıyor damar damar yüreklerde. Mustafa Kemal'i düşünüyorum, Altın saçları dalgalanıyor rüzgârda, Mavi gözleri ışıl ışıl, görüyorum Uykularıma giriyor her gece. Ellerinden öpüyorum. 
 

Ümit Yaşar OĞUZCAN 

 
10A NECATİ MUSTAFA GÜDEN  



 

ATATÜRK VE TÜRK GENÇLİĞİ İLE İLGİLİ BİR ANI 

 Türk milletinin yeteneklerinden asla şüphe etmeyen Atatürk, gericiliğin karşısına çıkarak her türlü hurafeyi yasaklamış ve Türk milletinin yeteneklerini çağdaşlık adına kullanmasını sağlamıştır. Atatürk gerçekleştirdiği inkılaplar ile Türk gençliğinin her açıdan kendisini geliştirmesini hedeflemiş, Türk gençliği de büyük önderleri Atatürk’ü mahcup etmemiş ve onun ilke ve inkılapları doğrultusunda Türkiye Cumhuriyeti için var gücüyle çalışmayı kendisine görev bilmiştir. Aşağıdaki anı Türk milletinin öz yetenekleri ile Atatürk ve Türk gençliğinin birbirini nasıl anladığına güzel bir örnek teşkil etmektedir. 1937 yılında bir Eylül akşamı, on arkadaş iki sandala binerek Florya’da geziyorlardı. Bir aralık deniz köşkünden bir sandalın kendilerine doğru geldiğini fark ettiler. Herkes gürültüyü kesmişti. Atatürk’ün gür, aynı zamanda müşfik sesi duyuldu: 
- Çocuklar, eğlentiniz çok hoşuma gitti. Aranızda bulunmayı arzu ettim. Gençler bu ani ziyaretten son derece memnun ve heyecanlı derhal Atatürk’ün bizzat kullandığı sandalı aralarına alıyorlar. Üç sandal mehtaba karşı yol alıyor. Atatürk: 
- Aferin çocuklar, Türk gençleri hem çalışmasını, hem eğlenmesini bilmelidir. Memleket sizindir. Çalışın ve eğlenin, diyor. Gençler hep bir ağızdan bütün millet gibi kendilerinin de minnettar oldukları bu güzel vatanın güzelliklerinden O’nun sayesinde yararlandıklarını tekrar tekrar söyleyince, Atatürk yine: 
- Çocuklar, diyor, ben bu inkılabı sizin babanızla, dayınızla, ananızla velhasıl bütün vatandaşlarınızla yaptım. Bu sizin hakkınız. Ancak, görüyorum ki, bana karşı güveniniz çok kuvvetli. Size bir soru soracağım: 
- Kabiliyetsiz bir milletin başında bulunsaydım, bu inkılabı yapabilir miydim? İçlerinden Sadi adında biri hemen cevaplıyor: 
- Atam, diyor, sen kabiliyetsiz bir milletin başına gelemezdin. Çünkü kabiliyetsiz milletten böyle şef çıkmaz! Ata, heyecanla ayağa kalkarak bu gencin elini sıkıyor ve: 
- Bunu söylemenizi bekliyordum, diyor. 
 

 

11F M. ZEYNEP BÜYÜKTÜRKMEN  



 

NEDEN "SARI ZEYBEK"? 

 Atatürk çok hastaydı. Doktorlar sürekli dinlenmesi gerektiğini, dışarı çıkması bir yana yatağından bile kalkmamasını söylemişlerdi. Ancak O, hala diri ve ayakta olduğunu göstermek için Bursa’daki yemeğe katılmıştı. Ölüme meydan okuma cesaretini gösteren ve herkesi kendine hayran eden valsinden sonra orkestradan bir Rumeli türküsü olan "Sarı Zeybek çalmasını ister... İstediği “Sarı Zeybek" çalınır... Altın saçlı, çakır bakışlı Atatürk, sarı bir zeybek edasıyla “Sarı Zeybek" türküsü eşliğinde oynar... Hastalığına ve yorgunluğuna inat, dizlerini vura vura zeybek oynayışı etrafındaki insanları o kadar etkiler ki, seyredenler etrafında çember oluşturup O'nu izlerler... O'nun, hasta ve yatağında ölümü beklediğini iddia edenler, gördüklerine inanamamışlardır... (Zaten Ata bu dansı, gazete ve radyolarda yayınlanan “Atatürk hasta yatıyor!1’ haberlerini boşa çıkarmak için yapmıştı.) 
Bu sıralarda Fransa Atatürk'ün ölüm haberini beklemekteydi. Eğer Atatürk ölürse Türk Devleti’nden Hatay'ı almak daha kolay olacaktı... Oynadığı zeybek havası, ne kadar hasta ve yorgun olursa olsun O'nun hala dimdik ayakta olduğunu, bu haliyle hem ölüme hem de düşmanlara hala kafa tutacak cesareti bulunduğunu göstermek içindi. Bu cesareti ve sarışın olması O'nu herkesin gözünde Sarı Zeybek gibi canlandırmasını sağlamıştır. Şimdi Sarı zeybek Türküsünü dinliyoruz. 
 

(SARI ZEYBEK TÜRKÜSÜ ÇALACAK) 
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